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KẾ HOẠCH 

Tổ chức học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động

thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 8
Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI)

----------------------------
 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
  
- Giúp cán bộ, đảng viên, viên chức hiểu sâu, nắm vững các nội dung cơ bản và mới của các chủ trương, quan điểm của Đảng trong các kết luận, nghị quyết Hội nghị lần thứ 8, Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI).Trên cơ sở đó tham gia xây dựng và triển khai chương trình hành động thực hiện nghị quyết, tại Đảng bộ Đài một cách thiết thực, hiệu quả.
- Thông qua việc học tập, quán triệt, các chi bộ nắm bắt tình hình tư tưởng, đồng thời đấu tranh chống các quan điểm sai trái, nhận thức lệch lạc.
2. Yêu cầu

- Mỗi cán bộ, đảng viên cần nắm vững, hiểu rõ những nội dung cơ bản và tinh thần của các nghị quyết, kết luận, nhất là những nội dung liên quan đến lĩnh vực công tác của Đài.

- Việc tổ chức học tập, quán triệt phải thiết thực, hiệu quả, không phô trương, hình thức; kết hợp nghe giới thiệu, thảo luận với tự nghiên cứu là chính.
II. NỘI DUNG TỔ CHỨC HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT
a- Phương pháp: các chi bộ chủ động tự tổ chức học tập theo địa bàn từng chi bộ.

b- Thành phần triệu tập: cán bộ, đảng viên, viên chức trong địa bàn chi bộ.

c- Nội dung học tập: quán triệt các nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương 8 gồm 3 chuyên đề. Cụ thể:

- Chuyên đề 1: Nghị quyết về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.”

- Chuyên đề 2: Nghị quyết về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”

- Chuyên đề 3: Kết luận về “Tình hình kinh tế - xã hội năm 2013 và nhiệm vụ năm 2014; đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội XI về kinh tế - xã hội, trọng tâm là ba đột phá chiến lược gắn với tái cơ cấu nền kinh tế, đổi mới mô hình tăng trưởng…
- Thảo luận chương trình hành động (kế hoạch) thực hiện các nghị quyết, kết luận hội nghị.

d- Tài liệu: văn kiện Hội nghị Trung ương 8 (khóa XI), tài liệu do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn phục vụ việc học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI), dự thảo kế hoạch thực hiện các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ Đài. 

e- Thời gian thực hiện: 0,5 ngày, triển khai trong kỳ họp chi bộ tháng 2/2014

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Thường trực Đảng ủy Đài theo dõi chỉ đạo, triển khai Kế hoạch và đôn đốc, kiểm tra việc học tập quán triệt của các chi bộ trực thuộc. 

Chi ủy các chi bộ trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và có chương trình hành động của từng chi bộ. Thường xuyên báo cáo kết quả về Đảng uỷ Đài để theo dõi chỉ đạo

Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Đài đưa nội dung kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này vào chương trình làm việc của các Đoàn Kiểm tra công tác Đảng năm 2014.

Kế hoạch này được phổ biến đến từng cán bộ đảng viên, viên chức trong toàn Đảng bộ Đài./.

                                                                            ĐẢNG ỦY ĐÀI

