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KẾ HOẠCH
Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thực hiện chuyên đề năm 2014 về “nêu cao tinh thần trách nhiệm,

chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”

----------------------------
 
Thực hiện Kế hoạch số 49/KH/ĐUK, ngày 25/3/2014 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh Khánh Hoà, về việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và thực hiện chuyên đề năm 2014 về “nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”.
Đảng ủy Đài Khí tượng Thủy văn khu vực Nam Trung Bộ, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Tiếp tục nâng cao nhận thức về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; về mục đích, ý nghĩa Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Từ đó làm cho cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động trong toàn Đảng bộ Đài nhận thức sâu sắc hơn những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, thúc đẩy mạnh mẽ phong trào làm theo tấm gương đạo đức của Bác.
2. Yêu cầu

Các chi bộ trực thuộc khẩn trương chỉ đạo, lãnh đạo việc tổ chức học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tập trung vào nội dung chuyên đề năm 2014  là “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, gắn với chủ đề xuyên suốt toàn khoá “Suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, làm người công bộc tận tuỵ, trung thành của nhân dân, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị”
Các chi ủy đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào nề nếp trong sinh hoạt chi bộ định kỳ hàng tháng, góp phần thực hiện thắng lợi NQ TW 4 về “ Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, viên chức trong Đài, việc học và làm theo tấm gương đạo đức của Người, học phong cách quần chúng, dân chủ, góp phần củng cố niềm tin của quần chúng nhân dân với Đảng.

II. NỘI DUNG VÀ CÁCH THỨC HỌC TẬP, LIÊN HỆ
1- Nội dung 

 Chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”. Tài liệu tham khảo do Ban Tuyên giáo Trung ương và Học viện Chính trị - Hành chính quốc gia Hồ Chí Minh biên soạn và phát hành (đã bàn giao cho các chi bộ).

Mỗi cán bộ, đảng viên, viên chức tự liên hệ bản thân, đề ra phương hướng phấn đấu, làm theo, chú trọng mối quan hệ với nhân dân ở địa phương, nơi công tác. Gắn viêc học tập, làm theo phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương của Bác với thực hiện NQ TW 4 khoá XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, quy định về những điều đảng viên không được làm và quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp.

2- Cách làm
a- Tổ chức học tập, thảo luận về nội dung chuyên đề trong sinh hoạt chi bộ

- Trong các buổi sinh hoạt, các chi ủy chuẩn bị nội dung học tập và thảo luận từ các tài liệu, liên hệ thực tiễn cuộc sống để xây dựng đạo đức lối sống của cán bộ đảng viên, viên chức trong đơn vị.

- Nội dung học tập phải gắn với nhiệm vụ chính trị được giao. Biện pháp thực hiện làm theo tấm gương của Bác do các chi bộ, các đơn vị xác định trong từng tháng cho phù hợp với nhiệm vụ, hoàn cảnh cụ thể của chi bộ, đơn vị mình.
- Trong tháng 4, 5/2014: tổ chức học tập, thảo luận và đề ra phương hướng phấn đấu, làm theo phong cách quần chúng trong tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với quy định về những điều đảng viên không được làm.

-  Tuỳ điều kiện tình hình cụ thể của từng chi bộ trong từng tháng chọn những những vấn đề còn tồn tại, hạn chế của tập thể, từng cá nhân để tìm biện pháp khắc phục.

b- Đối với viên chức ngoài Đảng:

Các chi bộ chỉ đạo tổ chức sinh hoạt thích hợp (theo Phòng, Trung tâm, Trạm hoặc đoàn thể) để thảo luận, đề ra phương hướng phấn đấu làm theo phong cách quần chúng, phong cách dân chủ, phong cách nêu gương theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Thời gian trong từng tháng như đối với các chi bộ. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Thường trực Đảng ủy Đài theo dõi chỉ đạo, triển khai Kế hoạch và đôn đốc, kiểm tra việc học tập chuyên đề năm 2014 của chi bộ trực thuộc. 

Chi ủy các chi bộ trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và có chương trình hành động của từng chi bộ, chọn chủ đề làm theo cụ thể phù hợp; xây dựng gương các tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Thường xuyên báo cáo kết quả về Đảng uỷ để theo dõi chỉ đạo

Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Đài đưa nội dung kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này vào chương trình làm việc của các Đoàn Kiểm tra công tác Đảng năm 2014.

Kế hoạch này được phổ biến đến từng đảng viên, cán bộ viên chức trong toàn Đảng bộ Đài./.
                                                                                 ĐẢNG ỦY ĐÀI
