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 Số         /KH - ĐUĐ

KẾ HOẠCH 

Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện

 Nghị quyết Hội nghị Trung ương 10 (khóa XI)

Thực hiện Kế hoạch số 68/KH-ĐU, ngày 8/4/2015 của Đảng ủy Trung tâm Khí tượng Thủy văn quốc gia, về việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 10, Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI). Đảng ủy Đài Khí tượng Thủy văn khu vực Nam Trung Bộ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Giúp cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ Đài hiểu sâu sắc, nắm vững nội dung, quan điểm cơ bản trong các văn kiện, nghị quyết, kết luận của Hội nghị Trung ương 10 (khóa XI), trên cơ sở đó, tham gia triển khai, góp ý, xây dựng các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng, Đại hội đại biểu Đảng bộ Trung tâm KTTV quốc gia nhiệm kỳ 2015 - 2020 và Đại hội Đảng bộ Đài Khí tượng Thủy văn khu vực Nam Trung Bộ lần thứ VI, nhiệm kỳ 2015 - 2020 thiết thực hiệu quả, bảo đảm tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết, đồng thời góp phần tuyên truyền rộng rãi trong mỗi cán bộ, đảng viên tăng cường đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch, nhận thức lệch lạc.

- Việc cụ thể hóa các nội dung triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 10 (khóa XI) của các chi bộ phải thiết thực, hiệu quả, bám sát điều kiện cụ thể của đơn vị. Quá trình tổ chức quán triệt phải gợi ý và định hướng những nội dung và vấn đề cần góp ý cho các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng. Việc góp ý cho các dự thảo văn kiện nêu trên phải được tiến hành đồng thời với việc góp ý các dự thảo văn kiện của Đại hội Đảng bộ Trung tâm Khí tượng Thủy văn quốc gia và của Đảng bộ Đài.

- Việc tổ chức học tập, quán triệt phải được tiến hành nghiêm túc, khẩn trương, không chiếu lệ, tránh hình thức; kết hợp nghe với thảo luận và tự nghiên cứu.

II. NỘI DUNG TỔ CHỨC HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT 
a- Phương pháp: các chi bộ chủ động tự tổ chức học tập theo địa bàn từng chi bộ.

b- Thành phần học tập: các đảng viên trong chi bộ.

c- Nội dung học tập: văn kiện Hội nghị Trung ương 10 (khóa XI) gồm các vấn đề trọng tâm: 
- Dự thảo Báo cáo chính trị của BCH Trung ương Đảng (Khóa XI) trình tại Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; 
- Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2011-2015) và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016-2020); 
- Dự thảo Báo cáo tổng kết việc thi hành Điều lệ Đảng khóa XI và đề xuất bổ sung, sửa đổi Điều lệ Đảng; 
- Dự thảo Báo cáo tổng kết một số vấn đề lý luận, thực tiễn qua 30 năm đổi mới (1986 - 2016);

- Một số nội dung của Đề án tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
d- Tài liệu: Đảng ủy Đài đã gửi các chi bộ trực thuộc Văn kiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 10 (khóa XI) và dự thảo Văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, ngoài ra có thể tham khảo tài liệu trên trang website điện tử của Đài.
e- Thời gian thực hiện: 0,5 ngày, triển khai xong trước ngày 5/5/2015.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Thường trực Đảng ủy Đài theo dõi chỉ đạo, triển khai Kế hoạch và đôn đốc, kiểm tra việc học tập quán triệt của các chi bộ trực thuộc. 

Chi ủy các chi bộ trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt, báo cáo kết quả về Đảng uỷ Đài để theo dõi chỉ đạo

Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Đài đưa nội dung kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này vào chương trình làm việc của các Đoàn Kiểm tra công tác Đảng năm 2015.
Các tổ chức đoàn thể trực thuộc Đảng ủy Đài cần tuyên truyền rộng rãi nội dung của Nghị quyết đến toàn thể cán bộ, đoàn viên, viên chức và người lao động trong toàn Đảng bộ Đài.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 10 (khóa XI), Đảng ủy Đài đề nghị các chi bộ trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về thường trực Đảng ủy Đài đúng thời gian quy định./.
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Nơi nhận:

- Văn phòng TT KTTV quốc gia;

- BTĐU;

- BCH CĐ, BCH ĐTN;

- 5 chi bộ; 

- Lưu ĐUĐ.                                                      
                                                                                       Võ Anh Kiệt

