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CHƯƠNG TRÌNH 
HOẠT ĐỘNG CỦA CÔNG ĐOÀN CƠ SỞ ĐÀI KHÍ TƯỢNG THỦY VĂN

KHU VỰC NAM TRUNG BỘ NĂM 2016

Căn cứ vào trương trình hoạt động của Công đoàn Trung tâm KTTV quốc gia, Công đoàn Viên chức tỉnh. Nghị quyết hội nghị CB_CC, chương trình hoạt động của Công đoàn Đài Khí tượng Thủy văn Khu vực Nam Trung Bộ và tình hình đặc điểm, kế hoạch, nhiệm vụ năm 2016 của Đài, BCHCĐ xây dựng chương trình hoạt động của năm 2016 như sau.
I . PHONG TRÀO THI ĐUA PHẤN ĐẤU HOÀN THÀNH NHIỆM VỤ:

Phối hợp với  chính quyền để tổ chức tốt các phong trào thi đua của viên chức, trong lao động và công tác, phấn đấu hoàn thành các nhiệm vụ chuyên môn. Mục tiêu chính của phong trào thi đua năm 2016 là  nâng cao chất lượng chuyên môn,  thực hành  tiết kiệm chi phí và đạt  thành tích cao trong công tác chuyên môn cũng như các phong trào thể dục thể thao do khối viện phân viện Trung ương và công đoàn cấp trên tổ chức, hướng vào các nhiệm vụ chính như sau:
- Đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong CBVC-LĐ góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị và chuyên môn của các đơn vị năm 2016. Chú trọng tuyên truyền và phổ biến Bộ luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Lao động đến đoàn viên công đoàn.

Lập thành tích kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm, triển khai thực hiện nghi quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam.

- Về nhiệm vụ thu sự nghiệp; động viên cán bộ, đoàn viên tích cực tìm kiếm hợp đồng, dịch vụ có nguồn gốc từ  lĩnh vực khí tượng thủy văn, môi trường,…tăng them thu nhập cho viên chức và người lao động quan tâm chế độ chính sách ở những đơn vị vùng sâu vùng xa, hải đảo. 
II . CÁC HOẠT ĐỘNG CỦA CÔNG ĐOÀN

1. Cùng với lãnh đạo cơ quan thực hiện đầy đủ nghiêm túc các chế độ chính sách đối với  viên chức, người lao động với các nội dung:
- Làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, thường xuyên tranh thủ sự chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức phổ biến đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết, các chế độ chính sách của Đảng, Nhà nước và Cơ quan đến các đoàn viên. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh trong ứng xử, thẳng thắn phê bình những phát ngôn thiếu văn minh, lịch sự, không tôn trọng đồng nghiệp, hoặc những lời nói không đúng với chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước.
- Nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để không ngừng nâng cao đời sống cho CBVC-LĐ theo tinh thần nghị quyết hội nghị CB-CC đề ra.

- Tham gia quản lý Cơ quan, tổ chuyên môn theo đúng chức năng của tổ chức công đoàn.
- Giám sát cùng với Thủ trưởng đơn vị thực hiện tốt các chế độ chính sách đối với CBVC-LĐ, chăm lo đời sống, tiếp tục cải thiện điều kiện làm việc ngày càng tốt hơn, đảm bảo đầy đủ điều kiện an toàn, bảo hộ trong lao động, tập huấn an toàn lao động.
- Giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ, chế độ chính sách hiện hành, tránh tình trạng không công khai, minh bạch dẫn đến tình trạng đơn thư khiếu nại, tố cáo trong CBVC-LĐ.

- Bảo vệ quyền lợi chính đáng của CBVC-LĐ, phát động toàn thể đoàn viên thực hiện tốt công tác chống tham nhũng, lãng phí.

- Duy trì và đẩy mạnh hoạt động của Thanh tra nhân dân, công tác kiểm tra công đoàn, giải quyết đầy đủ và đúng các kiến nghị của cán bộ, đoàn viên trên mọi lĩnh vực theo đúng quy định
- Sau khi có kế hoạch năm 2016 của cơ quan, công đoàn phối hợp với chuyên môn để đăng ký thi đua năm 2016.

2. Thực hiện có hiệu quả các hoạt động khác của công đoàn, bao gồm; 
- Duy trì và nâng cao chất lượng sinh hoạt công đoàn, phối hợp với các tổ chuyên môn động viên phong trào thi đua và giữ gìn đoàn kết, nhất trí trong đơn vị.

- Tham gia hội nghị ký kết giao ước thi đua năm 2016 khối Công đoàn Viện – Phân viện TW.

- Chỉ đạo, quan tâm công tác nữ công của cơ quan, tạo điều kiện cần thiết để đẩy mạnh hoạt động của nữ CBVC-LĐ có hiệu quả thiết thực với phong trào; Giỏi việc nước, đảm việc nhà; tổ chức hoạt động nhân ngày 8/3 và 20/10. 
- Tổ chức hoạt động động viên các cháu thiếu nhi con viên chức và người lao động trong cơ quan cho phù hợp với lứa tuổi vào trong kỳ nghỉ hè, thưởng cho các cháu thiếu nhi đạt danh hiệu học sinh giỏi cả năm học, từ quỹ khuyến học của cơ quan nhân ngày 1/6 và đầu năm học mới.

- Đẩy mạnh phong trào và các hoạt động văn thể để tham gia hội thao khối chính quyền và công đoàn các Viện – Phân viện TW đạt hiệu quả tốt.
- Thực hiện mừng sinh nhật cho đoàn viên công đoàn với mức 50.000 đồng/ người/ lần từ sự hỗ trợ của cơ quan.

- Động viên toàn thể đoàn viên tham gia các hoạt động từ thiện, hoạt động xã hội, giữ vững truyền thống đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau trong công tác và trong cuộc sống đời thường, thực hiện tốt nghĩa vụ của công dân nơi cư trú.

III. Chế độ thông tin báo cáo – Sinh hoạt của Công đoan Cơ sở:

1. Báo cáo đột xuất: Khi có công văn yêu cầu chỉ đạo của Công đoàn cấp trên và các công văn chỉ đạo triển khai đến các Công đoàn bộ phận
          Khi phát hiện tổ chức hoặc đoàn viên có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Công đoàn, nghị quyết, chỉ thị, các quy định của Công đoàn hoặc có đơn thư khiếu nại tố cáo. Sau khi xem xét, tìm hiểu và phân tích tình hình cụ thể để chỉ đạo cho Công đoàn bộ phận giả quyết, nếu không thoả đáng, đúng quy định thì uỷ viên UBKT báo cáo ngay về Chủ nhiệm UBKT và Công đoàn cơ sở Đài để xin ý kiến giải quyết và phúc đáp kịp thời.

2. Báo cáo định kỳ:

Hàng năm thực hiện báo cáo tổng hợp 02 lần:

- Báo cáo đăng ký giao ước thi đua 

- Báo cáo sơ kết công tác 06 tháng đầu năm trước ngày 30/6/2016.

- Báo cáo tổng kết công tác năm trước ngày 15/11/2016.

3. Sinh hoạt định kỳ đối với Công đoàn cơ sở: 3 tháng/ lần; 6 tháng đầu năm; tổng kết năm và họp đột xuất khi có yêu cầu giải quyết công việc chung.

	Nơi nhận:

· Công đoàn KTTV QG;

· Công đoàn VC tỉnh Khánh Hòa;

· Đảng ủy Đài;

· 5 Công đoàn bộ phận;
· Lưu VTCĐ.
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